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平成２８年南房総市教育委員会第１２回定例会会議録 

 

１ 日  時 平成２８年１２月２０日（火）午後３時００分開会～午後３時５０分閉会 

 

２ 場  所 南房総市丸山分庁舎 ２階第２会議室 

 

３ 出席委員 委員長  小 宮   忠   委 員  岡 﨑 俊 明 

委 員  庄 司 美 佳   委 員  石 井 美智代 

教育長  三 幣 貞 夫 

 

４ 出席職員 教育次長 宇治原 洋 一  参事 渡 邉  均 

教育総務課長 奥 澤 基 一  子ども教育課長 水 島 孝 夫 

生涯学習課長 田 村 耕 一   

書記  教育総務課課長補佐 松 本 省 吾 

同   教育総務課副主幹兼総務係長 佐久間 正 博 

同   教育総務課副主査 野 村 留 美  

 

５ 開  会 小宮委員長が開会を宣言 

 

６ 会議録署名人の指名 小宮委員長が岡﨑委員を指名 

 

７ 会議録承認 平成２８年１１月２８日開催の第１１回定例会会議録について承認 

 

８ 議  事 

 報告事項 

① 教育長報告 

来年度のスタートに向けまして、不登校の子どもたちがかなりいるということ。それと 

欠席の日数は出てきていませんが、遅刻早退あるいは夕方から来るなど、そういう子ども

たちも同程度いる状況であります。その他に、要保護児童連絡対策地域協議会への相談案

件も非常に多い状況にあります。そういう状況がありますので、保護者、あるいは子ども、

あるいは家庭、そういったものの子育て支援や教育相談を総合的に担当する、仮称ですが

「総合センター」というようなものを、４月１日からスタートさせる予定で準備を進めて

います。どのくらいの守備範囲になるかというのは、検討がつかない状況ですが、学校に
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行けない、あるいは不安を感じている保護者のために何か出きればと思っておりますので、

皆様方からいろいろなアイデアやお考えがあったらいただきたいと思いますと報告・説明。 

   （質疑） 

   小宮委員長 今のお話は、議会が承認するというような形はとりますか。 

   三幣教育長 任期付き職員を採用することも考えていますが、その条例はすでにありま

すので、議会の承認事項はないと思っています。 

   小宮委員長 大変ありがたい施策だと思いますので、ぜひ進めていただければと思いま

す。 

 

② 各課報告 

ア 奥澤教育総務課長が、前回の会議で上程した議案や予算が、現在議会で審議されて

いることについて報告・説明。 

イ 水島子ども教育課長が、南房総市園長・校長会議、南房総市特別支援専門家チーム

会議、南房総市事務職員会議、要保護児童対策地域協議会実務者会議について報告・

説明。 

ウ 田村生涯学習課長が、第７１回南房駅伝大会、第２６回ママさんバレーボール南房

総さざ波大会、安房郡市ジュニアリーダー初級講習会、第３０回ふせひめスポーツ少

年団駅伝交流大会、教育講演会、賀茂神社民俗芸能保存会が文部科学大臣賞を受賞し

たことについて報告・説明。 

（質疑） 

   岡﨑委員 １２月２５日のかきぞめ教室で、指導される方はどんな方ですか。 

   水島子ども教育課長 千葉県立安房高等学校の先生３名及び書道部の生徒１４名に指導

していただきます。 

   

  議決事項 

① 議案第８１号 南房総市立幼稚園管理規則の一部を改正する規則の制定について 

水島子ども教育課長が、様式の一部を改正することについて、資料に基づき説明。 

質疑なく、全会一致で承認された。 

 

② 議案第８２号 南房総市預かり保育室の設置及び管理に関する条例施行規則の一部を 

改正する規則の制定について 

   水島子ども教育課長が、預かり保育室の１日預かりの上限日数について、資料に基づき
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説明。 

   （質疑） 

   岡﨑委員 預かり保育そのものについて教えていただきたいのですが、預かり保育を希

望する主な理は何ですか。 

   水島子ども教育課長 預かり保育については、基本的に保育に欠ける、保育を必要とす

る方に限って預かるということで、基本的には毎日コースを選んでもらっています。その

中でも、親の勤務状況によっては週３日でも良いという人がいますので、そういう方は週

３日コースを選んでもらっています。また、１日預かりというのは、親の事情などで緊急

または一時的に預けに来る人がいます。前日に連絡が必要ということですが、柔軟に受け

入れております。定員の状況で、受け入れられない場合もありますが、なるべく保護者に

良いようにというような対応をとっております。 

   岡﨑委員 申し込みは、前の日ぐらいまでで結構なんですか。 

   水島子ども教育課長 大丈夫です。 

   岡﨑委員 そうですか。わかりました。 

   庄司委員 関連してですが、週３日コースの申請時の曜日を変更したい場合は、可能で

すか。それとも、週３日ならどこでも良いのですか。 

   水島子ども教育課長 それは大丈夫だと思います。変えられると思います。幼稚園の都

合もありますが、それは対応できると思います。 

   庄司委員 この保育料の中に、おやつや給食がついてきますか。 

   水島子ども教育課長 おやつはつきます。 

   庄司委員 はい、ありがとうございます。 

   石井委員 預かり保育の利用者定員は、どのくらいですか。地域によって違いがありま

すか。 

   水島子ども教育課長 条例では３５人程度というのがあるのですが、人数によっては二

部屋でやっているところもあります。今は、申し込みがあって断っているという状況はあ

りません。 

   質疑後、全会一致で承認された。 

 

  協議事項 

① 南房総市保育所等における業務効率化推進事業補助金交付要綱の制定について 

水島子ども教育課長が、市内の保育所等が行う保育業務支援システムの導入及びビデオ
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カメラの設置に要する経費に対し、補助金を交付するために必要な事項を定めた要綱の制

定について、資料に基づき説明。 

（質疑） 

   岡﨑委員 国及び地方公共団体以外の幼保連携認定こども園が対象なわけですが、南房

総市の公立の保育施設の場合、このような保育業務支援システムやビデオカメラの設置の

整備状況はどうなのでしょうか。 

   水島子ども教育課長 システム管理にはなっていません。 

   岡﨑委員 ちなみに、保育士の業務の負担を軽減するためのシステムとは、どういうも

のですか。 

   水島子ども教育課長 パソコン３台にシステムを導入し、集計をするのも簡単になりま

す。市でやっている料金の徴収を、今後白浜保育園でやることになりますので、市の事務

職員にとっては、その分の事務が軽減されることになります。 

   岡﨑委員 白浜保育園の保育士の業務の軽減、プラス本市の担当職員の業務の軽減にも

なるということですね。 

   水島子ども教育課長 そうです。 

   庄司委員 本市の子ども園などに反映して、市でもシステムを導入する考えはあります

か。 

   水島子ども教育課長 まだそこまでは考えていません。市は、これとは違うシステムで

やっています。ただ、白浜保育園の人数分の作業がなくなりますので、事務は軽減されま

す。 

   石井委員 こういう事業の補助金は、最近のものですか。 

   水島子ども教育課長 今年できたものです。 

   小宮委員長 改めて職員に、システムを使うための研修が必要というようなことはない

のですか。 

   水島子ども教育課長 市が研修を行うことはありません。導入する白浜保育園の方で、

責任を持ってやっていただきます。 

   岡﨑委員 この補助金は、今回の場合は民間のこども園に対してのことらしいですが、

本市の公立保育所にこういう補助金が来る見通しみたいなものはないですか。 

   水島子ども教育課長 今のところは、ありません。 

   岡﨑委員 本市のビデオカメラの設置状況はどうですか。 

   水島子ども教育課長 やっていません。 
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   岡﨑委員 わかりました。 

 

９ その他 

  ・奥澤教育総務課長から、平成２８年度にいただいた寄附金について及び富山中学生と中

国中学生との交流事業について、報告・説明があった。 

 

１０ 閉  会 小宮委員長が閉会を宣言 

  第１回定例会を１月１８日（水）午後３時に開催することで決定した。 

 

以上、会議の顛末を記載し、相違ないことを証する。 

 

平成２９年１月１８日  

 

南房総市教育委員会 委員長  小 宮  忠 

南房総市教育委員会 署名人  岡 﨑 俊 明 

南房総市教育委員会 書 記  野 村 留 美 


